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 قراطية الشعبية الديم ريةالجزائ الجمهورية

 بن عون لخضر -ثانويات  علي عون                                                         مديرية التربية لولاية الوادي

 سبل المستقبل الخاصة -سعيد عبد الحي                امتحان بكالوريا تجريبي                                             

  0202ماي : دورة                                            علوم تجريبية                                                   : الشعبة 

     د 30و  سا 03: المدة                                                                اختبار في مادة الرياضيات                
 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين

 الموضوع الأول  
 (:نقاط 4)التمرين الأول 

I.   حل في مجموعة الأعداد المركبةℂ  المعادلة  :                  
II.   التي لواحقها   و   ,   النقط             نعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

 .          ,             ,            على الترتيب
     العدد المركب   اكتب على الشكل الجبري    (أ( 1

     
 .ثم على الشكل الأسي   

 .     استنتج طبيعة المثلث    (ب  
 .متوازي أضلاع ثم حدد بدقة طبيعته      حتى يكون الرباعي   عين لاحقة النقطة     (ج   
 .                : والتي تحقق    ذات اللاحقة   مجموعة النقط     عين  (2

 (:نقاط 4)التمرين الثاني 
و  1كريات تحمل الرقم  3 و 2كريات تحمل الرقم  4 نفرق بينها باللمس منها كريات متماثلة لا 11يحتوي صندوق على 
 .   و كرية واحدة تحمل الرقم  -1كريتان تحملان الرقم 

 .نسحب عشوائيا ثلاث كريات وفي آن واحد من الصندوق 
 : ينالتالي ينثاحسب احتمال الحد (1

 .مجموع أرقام الكريات المسحوبة معدوم :     
 . 4جداء أرقام الكريات المسحوبة يساوي :     
 . مارقالأالمتغير العشوائي الذي يرفق بكل عملية سحب أصغر    ليكن   (2
 .واحسب أمله الرياضياتي    عرف قانون الإحتمال للمتغير العشوائي  ( أ     

 .            احسب احتمال الحدث    (ب    
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 (:نقاط 5) التمرين الثالث
    المعرفة على المجال  التمثيل البياني للدالة     في الشكل المقابل 

 

 
     : بـ   

  

    
 .والمنصف الأول  

     و        : بـــ  ℕمتتالية معرفة على      
  

     
 

ثم مثل على محور , أنقل الشكل المقابل  (أ (1
دون حسابها )     ,    ,    الفواصل الحدود 

 .( وموضحا خطوط الإنشاء
 .وتقاربها     خمن اتجاه تغيّر المتتالية (  ب   
: أن  برهن بالتراجع من أجل كل عدد طبيعي  (1

       . 
 .متناقصة      بيّن أن المتتالية  (2

 

     :كما يلي  ℕالمعرفة على      نعتبر المتتالية  (3
       

     
 

 .   وحدها الأول   متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها      أثبت أن ( أ     
 .  بدلالة    ثم استنتج ,   بدلالة    أكتب ( ب   
       :   أثبت من أجل كل عدد طبيعي    ( أ (4

   

 
       . 

        :   تحقق من أجل كل عدد طبيعي (  ب
   

 
 
 

            استنتج ثم  
 (:نقاط 7) التمرين الرابع

I.  كما يلي        على المجال  المعرفة  نعتبر الدالة   :                     
 .  الدالة  غيراتتادرس   (1
  .       على المجال      اشارة  حدد   (2
II.  كما يلي        المعرفة على المجال   نعتبر الدالة   :     

   

 
 

         

   
 

 (     الطول وحدة )          المتجانس  المعلم المتعامد و المستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في     و 
 .ثم فسر النتيجة بيانيا            احسب    (أ( 1

 .            احسب   (ب   
      :          من   بين انه من أجل كل عدد حقيقي    ( أ( 2

    

       
 

 .ثم شكل جدول تغيراتها   استنتج اتجاه تغير الدالة    (ب  
  ذو المعادلة      بين أن المستقيم    ( أ( 3

 

 
  

 

 
     مقارب مائل للمنحنى    

 .     بالنسبة للمستقيم      ادرس وضعية    (ب  
 .   ثم أكتب معادلة للمماس     يوازي المستقيم     مماس       يقبل فيها المنحنى   بين أنه توجد نقطة وحيدة (4
𝛼     حيث   𝛼يقطع محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها       بين أن المنحنى    (5       . 
 .     و     ,     أرسم   (أ (6

      :عدد حلول المعادلة  ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي (  ب   
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   ثانيال الموضوع
 (:نقاط 4)التمرين الأول 

 :مع التبرير, عيّن الاقتراح الصحيح الوحيد من بين الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات التالية

 .    حدثان   و     (1

 :فإن                     و             و             :  إذا كان      

                   (     ج                  (     ب                    (     أ     
               :      و من أجل كل عدد طبيعي      المتتالية العددية حدها الأول          (2

  .هندسية متتالية لا حسابية ولا      (     جمتتالية هندسية         (     بمتتالية حسابية         (    أ     

            : بــ               المعرفة على   نعتبر الدالة (   3
   

   
  

 لا زوجية ولا فردية   الدالة    (ج        فردية             الدالة    (ب     زوجية         الدالة (  أ     
 (:نقاط 4)التمرين الثاني 

متماثلة  ياتكل الكر , تين بيضاوينيخضراء  وكر كريات  3حمراء و كريات  3من بينها , كريات 8 على يحتوي صندوق 

 .على التوالي دون إعادة الكرية المسحوبة إلى الكيس يتيننسحب عشوائيا كر  .لا نفرق بينها عند اللمس

 : ينالتالي ينثالحدأحسب احتمال ( 1

  . تين من لونين مختلفينيلى كر الحصول ع:       

 .بيضاء واحدة فقط في السحبة الثانية يةعلى كر الحصول :       

 .من الصندوق  كريات 3لآن عشوائيا وفي آن واحد نسحب ا( 2

 .المتغير العشوائي الذي يرفق بكل عملية سحب عدد الألوان المحصل عليها   ليكن(  أ

       بين أن   -
  

  
 .  ثم عرف قانون الإحتمال للمتغير العشوائي   

     لكل لون من  DA 25قبل إجراء عملية السحب ويكسب  ( عني دينار جزائري ي DA)  DA 51يدفع اللاعب (  ب  

 .الألوان المحصل عليها        

 .هل اللعبة في صالح اللاعب ؟ برر إجابتك -
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 (:نقاط 5)التمرين الثالث 
     :    و من أجل كل عدد طبيعي      ول المتتالية العددية المعرفة بحدها الأ      

     

    
 

       :    بحيث من أجل كل عدد طبيعي   و   الحقيقيين  ينعين العدد (أ( 1
 

    
 

 .      :    برهن بالتراجع انه من أجل كل عدد طبيعي   (ب    
 .استنتج انها متقاربة ثم  ℕمتناقصة تماما على      بين أن المتتالية  (ج     

   :     نضع من اجل كل عدد طبيعي   (2
 

    
 

 .حسابية يطلب تعيين اساسها وحدها الأول      ثبت أن المتتالية أ     (أ
          حسب ا و   و     عن  عبر بدلالة    (ب
 .                   :  احسب المجموع     (3

 (:نقاط 7) التمرين الرابع
I.  الدالة العددية المعرّفة على   لتكنℝ   بـ  :                  . 

 .  أدرس تغيرات الدالة  (1
𝛼     :  وتحقق أن ℝعلى  𝛼تقبل حلا وحيدا        أثبت أنّ المعادلة  (2       . 
 . ℝعلى   إشارة  حدد (3
II.  المعرفة على   لتكن الدالةℝ بــ  :                     . 

  .            تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس      نسمي      
 .   وعند    عند   الدالة  أحسب نهاية (1
 .  ثم شكل جدول تغيرات الدالة ,            :  ℝمن   بيّن أنه من أجل كل  (2
 .   عند      مقارب مائل للمنحنى        ذو المعادلة     بيّن أن المستقيم (  أ (3
 .    بالنسبة إلى       ادرس وضعية المنحنى  (ب  
 .يطلب تعيين معادلة له,     يوازي     يقبل مماسا      بيّن أن المنحنى (  4
𝛼   𝛼  : أثبت أن (  5    

     

   
 .  𝛼  واستنتج حصرا لــ ,  

 .     و     ,     ثم أنشئ ,      أحسب (  أ( 6
                    :عدد حلول المعادلة  ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي  ( ب  




